

大聲疾呼曰「法國日下矣」及後居然前進攻擊法國領事署。幸有特別輕便軍二百名保護該署。始得無事。而巡行之中之劇烈暴動。乃為暴徒數名。取法國國旗一枝。付之一炬。以表示仇視法國。

減海軍案之近訊

華盛頓電：海軍部研究海軍十年休息案。希望於下星期。可以報告於海軍會議各領袖。如各領袖允接納此報告。則行注重做此工夫。否則尚要兩星期方能妥協。昨晚某當局宣稱。各專家已解決美國代表之提議案。英美日三大海軍國之頭等戰艦比例為英五、美五、日三。雖然外間宣傳日本請求更改此比例。唯昨晚日本代表宣稱。并未有正式公文請求更改晚士提議之比例。祇主張將此案保留。以候定奪云。

本埠新聞

梁木其壞兮

駐雲領事是日接到柯京來電稱。前任柯京總領事楊書文。日前已奉調巴拿馬。因病未能如期赴任。詎一病不起。痛于月之拾九號抱病終于領署。廿四號含殮出殯。聞者莫不深為惋惜。

查照向章定期十二月一號。為初選期。是晚九點開全體選舉會。至十五號為複選期。由午候登點起。投開選舉。至十點止。候開。仰我洪門會員。依期蒞會選舉賢能。分科任事至為切盼。

民國十年 十月廿八號 雲埠致公堂啟

賣菜團排劣貨到底不懈 五分鐘熱度已過。抵制劣貨之聲浪。早已音沉響寂。其能初終不懈者。吾于本市華人賣菜團見之焉。頃該團以劣貨滿坑滿谷而來。為爭回國體與人格起見。斷不宜購以發賣。當經召集該團員。一致議決不買劣貨。如該團者。熱心可謂加人一等。聞其風者。可以興矣。

沙文魚案今歲大增 列治文消息。卑詩人罐頭人。員會書記。已將是歲內在扶沙河所入之罐頭沙文魚總數計起。前數年間。入此等魚最多者。為一九一七年。然以是之數比較之。實增加案低沙文魚二萬九千七百箱。至是年所入之紅士炳魚。共三萬六千七百廿五箱。其數較前此所無。

煤油大王之子歸自北京 煤油大王之子約翰洛德化。前數月前往遠東。料理建設北。協和醫科學校事。前該校開幕。伊亦在場主其事。刻下伊已乘詩不亞輪船公司亞細亞后輪復回。定期是日抵埠。查協和校之建設。乃為造就華人醫科之學生云。

機器壓傷斃命 西童扶冷威打柯氏。年十三歲。禮拜六上午十時與乘童在顯巴利板橋。執拾板尾。以供

家中鑿用。豈料。携。麻包。被皮帶牽及。該童以手扯之。被皮帶拖倒。為機器夾傷。當時同行之童子。大聲呼救。板橋將機停止。見該童受傷。即招警車將童車往施救。惟傷勢甚重。未及院而命已斃云。

賞給功牌以勵來茲 省長匿高氏。因滿提高輪水手數名。前曾在海面救護某沒輪水手與搭客。勇敢可嘉。特賞以紀功牌及憑照。以資鼓勵。於禮拜八日下午。經在詩不亞第三號碼頭提高輪之十頒給矣。

擬修補實酒例 域埠函。月之廿六號。西人麥堅詩氏請將管轄燒酒一例。于是日在議院詳加討論。據麥氏所稱。欲此事決意如何而後實行。吾去歲曾贊成每杯零沽。至今仍未施行。可在議院大加討論。倘討論時各員贊成此事。即向議院提議修補此例。附于管轄酒例之下。現亦未得政府之意見如何云。

加屬新聞

歧視東亞學童 域埠函。疾視東亞人無所不至。查雲埠公民。為東亞學童肄業。耗資良六萬四千四百一十元。一毛八先。據教育部長報告。東亞學童在小學。日學童五百零一名。華學童四百九十名。每人需費六十九元。毛合共應費五萬八千八百一十元。另中學華童三十三人。日童二十一。需費六千四百一十元。八毛六仙。本市學校。全賴地段徵。賦稅。以為經常費。故各業主擬請政府修補市例。向東亞人抽取學校稅。東亞人。數無地業納稅。而其子女讀書。全仗我白人之資助。此例不足為過。且東亞人之丁金較優于白人。譬如東亞一工人。做住家廚。每月得薪金六十五元。另包福食住房。間又得東主給賞。較勝于一白人每月得薪金。何也白人食與住。所用多于東亞人不止半數。况又有妻孥待養。抽取東亞人之學校費。亞人有子弟入校。亦不難措辦。本市又不至大有虧缺。自一九四四年以來。共有二千九百三十七名日童。產生于本境。此等日童。尚未入校。今日童肄業者已有五百零一名。自今以往。其數大增。若不設法徵收。我雲埠居民。每年要出長十七萬五千元。為教育日童之用。華學生不在此數之內云。

華酒大幫倒向溝渠去 三藩市西報載。近由中國運到各種酒。除五加皮定為藥酒外。其餘未准入境。被沒收者共計有八百五十罇。及五十大桶。稅關昨將合案。法衛命令。盡將該等華酒向溝渠倒去。

承受衣館廣告 啓者市的廠亞昌衣館原係蔡英露陳國啓陳國最三人合作開創向安無異今因蔡英露旋祖國願將亞昌衣館名下之股份頂與陳國最二人承受訂期十一月四號在市的廠亞昌衣館交易倘蔡英露有欠到中西人等數目請早與亞昌衣館無涉日後生意盈虧亦不關蔡英露之事特此聲明以免後論 十一月 廿八號 陳國啓 陳國最同啓

鳴謝 啓者弟此次因家事催迫忽南旋荷蒙公堂城致公總堂達權總社二合公司及各親友賜我厚禮或杯酒話語隨歧以壯行色銘感五內沒齒難忘惟動輪在即不暇一登登門握別謹誌數言以表謝忱 朱耀修上言

亞洲公司足金首飾

本公司專辦大小鐘鏢玉器寶石金銀首飾中西丸藥日用電器文房用具化妝品花籃野參各種貨物俱全常有巴黎女伶相片每幅。中國友伶相片每幅二毫。洗身美女相片每幅。中國現代偉人相片每幅一毫。本公司。為擴張營業特聘著名打金師揀選十足金葉巧造中西趨時男女足金首飾各款兼備大小俱全所有。器均有本號字印永遠包換如假奉還價值加倍茲擴張伊始將各首飾之工價減收八折以二十天為限(由十一月十九號至十二月十九號止) 際茲冬節將屆年將近晚本公司特為利便僑胞起見將所存各貨物及鐘鏢。大減價平沽限。一個月為期 欲購平貨者幸勿失此機會本號印。金器價目單函索當即付上 諸君惠顧請認明。雲華。亞洲公司啓 Ah Chew Co. 103 Pender St. E. Vancouver B.C.

請僑胞注意

啓者本公司平賣貨物并將打金器原定之工價減平實為利便僑胞起見况當此世情冷淡物價與工值均逐漸遞減本公司有見及此所以有減工價平沽之舉係順應特勢 需要原非與他人為難之作用也乃不料有無恥小人見本號減收工價胆敢以所謂某團體名義挾眾恐嚇繼復造謠登報淆惑觀聽希圖中傷本公司之名譽以遂彼素來壟斷居奇私圖專利之狡計此等無恥小人計誠毒矣其如難瞞人眼何適足以自暴其醜耳曾何傷於日月乎本公司持獨立的自由貿易絕無絲毫侵犯他人之自由亦不受所謂某團體之限制至於貨價損益我有權衡不容他人橫來干涉本公司真金不怕烘爐火如假照原價加倍奉回特此聲明仰遠近同胞週知免為小人所惑悞。奸計有厚望焉

鳴謝 啓者弟此次因家事催迫忽南旋荷蒙公堂城致公總堂達權總社二合公司及各親友賜我厚禮或杯酒話語隨歧以壯行色銘感五內沒齒難忘惟動輪在即不暇一登登門握別謹誌數言以表謝忱 朱耀修上言

貪買金器平貨者請祈鑒之

啓者本埠自有打金舖以來一向與僑胞誠信接洽貨真價實婦孺無欺此不過藉求些少工值以資彌補而已近見有等不知用何貨式混充市面居然減低工價愚弄 胞以圖自私自利迫於特登報端警告僑胞勿受其所愚是所切禱 雲華。雲埠打金文華堂特啓

鳴謝各號香油

大勝 萬利 進利 大生 以上各七元 大女五元 廣榮五元 大益四元 大得二元 大洲 大有 天然 嶺南 各捐一元 五福寶號 大女十五元 廣和十五元 大生十二元 進利 廣榮 新生 大勝 萬利 各七元 大益八元 各捐一元 香港廠五元 大得 大有 大洲 嶺南 各一元 大生二元 二五毫 廣和廿元 廣安廿元 大女十五元 廣成二元 進利拾二元 大勝十二元 新生十一元 萬利七元五 廣榮七元 大益八元 大發八元 大有 大洲 大得 嶺南 各一元 雲埠致公堂啓

有屋出賣

啓者現有一屋內有房八間並有洗身槽洗衣槽等該業主欲前往羅省恩利埠欲從速賣去之取價甚廉如有意者請到天安街八七五號一問便知 本屋業主白

恭辭旋粵

啓者弟此次因家事催迫忽南旋荷蒙公堂城致公總堂達權總社二合公司及各親友賜我厚禮或杯酒話語隨歧以壯行色銘感五內沒齒難忘惟動輪在即不暇一登登門握別謹誌數言以表謝忱 朱耀修上言

中華自由客車行李快車公司 特別廣告

啓者本公司開張伊始以來馳名久矣向蒙各界諸君惠顧不勝銘感茲大加改良現置波瀾新式客車無論天氣寒冷雨雪紛飛坐車儼然居家一般特別妥當快捷並有行李快車專車來往客商行李尤為迅速誠僑界旅行中之利便也同胞留心祈注意不拘日夜隨時應命車站在北京樓下即二盛連記靴舖門口是也 日喊線失慶四三八五 吳國華 吳兆祥啓 Chinese Taxi & Express Co. Phone Sey 4385 1 Pender St. W. Vancouver.

承受告白

啓者雲高樓牌打街門牌百零九號都城西餐館 Kingston Lunch 原日係李竹亭與張照光業福恩等受業招全開張陳巨等合股同做今因諸股東志圖別業願將生意舖底全盤架牛頂與同慶堂承受當面言定價值雙方訂安准於十二月一號下午二時在輔行公司當眾交易清楚如都城西餐館日前有未清者仰祈依期到來取交倘逾期不到乃是自誤與承受人無涉至交易之後則歸承受人自由管理特此聲明以免後論 十月十一日 承受人同慶堂

四埠達權社聯會改期

啓者本分部成立茲屆三週改期十二月廿五號舉行聯合城山卡雲四埠懇親大會統請洪門昆仲屆期光臨助慶為盼 Dart Coon Club 5 Pender St. W. Vancouver B.C. 辛十月卅一 達權社 雲高樓牌打街門牌百零九號 承受告白

承受告白

啓者雲高樓牌打街門牌百零九號都城西餐館 Kingston Lunch 原日係李竹亭與張照光業福恩等受業招全開張陳巨等合股同做今因諸股東志圖別業願將生意舖底全盤架牛頂與同慶堂承受當面言定價值雙方訂安准於十二月一號下午二時在輔行公司當眾交易清楚如都城西餐館日前有未清者仰祈依期到來取交倘逾期不到乃是自誤與承受人無涉至交易之後則歸承受人自由管理特此聲明以免後論 十月十一日 承受人同慶堂

承受告白

啓者雲高樓牌打街門牌百零九號都城西餐館 Kingston Lunch 原日係李竹亭與張照光業福恩等受業招全開張陳巨等合股同做今因諸股東志圖別業願將生意舖底全盤架牛頂與同慶堂承受當面言定價值雙方訂安准於十二月一號下午二時在輔行公司當眾交易清楚如都城西餐館日前有未清者仰祈依期到來取交倘逾期不到乃是自誤與承受人無涉至交易之後則歸承受人自由管理特此聲明以免後論 十月十一日 承受人同慶堂